
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 320
van PETER VAN ROMPUY
datum: 4 februari 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vlaamse overheidsdiensten  -  Samenwerking binnen eenzelfde dossier

Vlaamse diensten en agentschappen moeten vaak samenwerken in dezelfde dossiers. 
Een voorbeeld hiervan is het noodzakelijk advies van de Vlaamse werkgroep 
Bevolkingsonderzoek (Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid) aan het Vlaams 
Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie (IWT) voor het toekennen 
van steun aan bepaalde projecten.

1. Hoeveel keer heeft het IWT in 2014 een beslissing genomen tegen het advies van een 
andere Vlaamse dienst of agentschap?

2. Hoeveel keer vroeg de adviesverlenende dienst of agentschap in 2014 om 
bijkomende inlichtingen aan het IWT? Hoeveel keer werden deze geweigerd en om 
welke redenen? 

3. Zijn er afspraken betreffende de uitwisseling van informatie/dossiers tussen Vlaamse 
overheidsdiensten m.b.t. eenzelfde dossier? Zo ja, welke en hoe evalueert de minister 
deze?

4. Zijn er volgens de minister aanpassingen nodig om een efficiënte werking van de 
Vlaamse overheid binnen eenzelfde dossier te bevorderen? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (432), Philippe Muyters 
(320).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 320 van 4 februari 2015
van PETER VAN ROMPUY

1. IWT heeft in 2014 geen beslissingen genomen tegen het advies van een andere 
Vlaamse dienst of agentschap.

2. IWT ontving in 2014 één vraag van het Agentschap Zorg en Gezondheid. Het betrof 
een vraag m.b.t. een VIS-traject, een onderzoeksproject gericht op het uitwerken van 
een gevalideerde aanpak voor een nieuwe dienst bij de apotheek, als bijdrage tot de 
preventie van een aantal chronische ziekten. Tijdens zo’n project wordt onderzocht 
hoe men zijn doelstelling op een correcte manier kan realiseren, en in geval van 
succes, zo snel mogelijk kan implementeren.
De aanvragers van het project hadden, zoals vereist door de wetgeving, een 
aanvraag ingediend voor een bevolkingsonderzoek bij het Agentschap Zorg en 
Gezondheid. In het kader van deze aanvraag vroeg het agentschap inzage in het 
aanvraagdossier bij IWT.  
IWT heeft het agentschap voor meer informatie doorverwezen naar de aanvrager. De 
doelstellingen van beide aanvragen zijn erg verschillend.  Bovendien was de aanvraag 
gericht aan IWT waarschijnlijk al niet meer actueel. Het gaat om een 
onderzoeksproject waarbij de aanvragers op basis van hun ervaringen de nodige 
bijsturingen kunnen (en moeten) uitvoeren. Het voldoen aan alle wettelijke vereisten, 
in casu een bevolkingsonderzoek, is bovendien de verplichting van de aanvrager. Dit 
is zo opgenomen in de overeenkomst tussen IWT en aanvrager. Indien de aanvrager 
hier bij de uitvoering van zijn project problemen ondervindt, heeft hij de plicht om 
contact op te nemen met IWT, maar het is niet de rol van IWT om in deze als 
tussenpersoon op te treden.

3. Er zijn zeker afspraken waarbij voor eenzelfde dossier samengewerkt wordt tussen 
verschillende agentschappen, bijv. samenwerking tussen AO, IWT en FIT in het kader 
van investeringsdossiers. Het voorbeeld dat in de vraagstelling wordt aangehaald 
betreft echter geen samenwerking tussen agentschappen over eenzelfde dossier. 
De verantwoordelijkheid voor het naleven van wettelijke verplichtingen ligt steeds bij 
de aanvrager van een subsidie. Aangezien de aanvragers van IWT-steun uit alle 
profit- en non-profit-sectoren komen is het te bestrijken werkveld en de mogelijks 
betrokken wetgeving zeer ruim. Daar waar de ingezette experts of de eigen 
medewerkers aandachtspunten zien, worden ze uiteraard aan de aanvragers 
meegegeven. Indien om één of andere reden niet aan de wettelijke vereisten wordt 
voldaan, wordt het project stopgezet.

In het decreet betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer van 18 juli 
2008 wordt reeds bepaald: “De entiteiten van de Vlaamse administratie moeten de 
gegevens die ze nodig hebben om het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer uit 
te bouwen, bij authentieke gegevensbronnen opvragen.  Alleen als het om technische 
of juridische redenen niet mogelijk is een gegeven op te vragen bij een authentieke 
gegevensbron of als er geen authentieke gegevensbron bestaat, vragen de entiteiten 
van de Vlaamse administratie gegevens bij de gebruiker op.” Die Authentieke 
bronnen zijn tot nu toe het Rijksregister, KSZ en KBO, maar het is de bedoeling om 
dit verder uit te breiden met authentieke gegevens van Vlaamse administraties, zoals 
de Leer- en ervaringsdatabank die alle diploma’s en certificaten bevat, het GRB, 



Grootschalig Referentie Bestand, de basiskaart van Vlaanderen, beheerd door het 
AGIV, en het bestand bedrijventerreinen van het Agentschap Ondernemen. 

In het regeerakkoord staat onder meer: “Daarbij investeren we verder in de 
toepassing van het MAGDA-principe: de overheid vraagt aan burgers en bedrijven 
geen gegevens waarover ze al beschikt of die ze uit authentieke gegevensbronnen 
kan halen, bij welke overheid ook.” Deze regels vatten dus de basisinformatie over 
burgers en bedrijven zoals die door een administratie wordt opgeslagen en gedeeld 
met alle andere overheidsdiensten.

Een uitbreiding naar uitwisseling van dossiers en informatie tussen administraties 
onderling is wettelijk niet opgelegd maar gebeurt uiteraard vaak. En in het kader van 
de administratieve vereenvoudiging is dit zeker verder te stimuleren. 

In het kader van de Digitale Bouwaanvraag , die nu zal uitgebreid worden tot de 
omgevingsvergunning, hebben we reeds de samenwerking tussen de verschillende 
betrokken administraties (stedenbouw, ruimtelijke ordening, brandweer, onroerend 
erfgoed..) gedigitaliseerd in één naadloos administratief proces. Een aantal 
gelijkaardige projecten staan nu op stapel.

4. Binnen de hierboven geschetste context van subsidieaanvragen bij IWT zijn voor wat 
de naleving van wettelijke bepalingen betreft geen aanpassingen vereist.  
In het algemeen kunnen we stellen dat het Agentschap Informatie Vlaanderen zal 
instaan voor het bevorderen en regelen van de samenwerking op het vlak van 
gegevensaanmaak, - beheer en -deling, zowel tussen de instanties onderling als 
tussen de instanties en de burgers, ondernemingen en organisaties. Het stimuleren 
en faciliteren van de informatie-uitwisseling tussen verschillende administraties 
behoort tot het takenpakket van dit agentschap.

Uiteraard zullen de mogelijkheden om samen te werken rond een dossier geval per 
geval moeten bekeken worden. Het regelgevend kader moet soms nog aangepast 
worden aan de moderne toepassingen inzake gegevensuitwisseling, digitale  
handtekening en toegangsbeheer. Het gebruiken van een gelijke semantiek en 
definities maakt het ook mogelijk om dergelijke gegevensuitwisseling te digitaliseren 
en te automatiseren.


